

# 漢人報 The Chinese Times

1 East Pender Street  
Vancouver, B.C. Canada  
V6A 1S9  
Phone: (604) 685-8941

18

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
Second class mail registration number 0009

June 13 1976 (Vol. 37 No. 273)

報費目表	
無論派報或郵寄	美氣團結 誠義 義俠除奸
每月三元五毛	每季十元五毛
半年二十一元	全年四十二元
零售每份一毛五	

• 年七〇九一於創辦者先之報日文華大拿加、  
• 約特訊期長之社訊通等社業合、社聞新大拿加

號三、二第卷七十之紙聞新 Friday

June 13 1976 (Vol. 37 No. 273)

南非種族暴動星星之火已燎原

## 全國七個城鎮引發暴力衝突

(約翰盧斯墨美聯社電) 南非種族暴動，一發不可收拾，今日消息來源稱，暴動區域已從威爾斯擴到全國七個城鎮，三天來的暴亂，最新消息來源稱，最少有五十八人死亡，七百八十八人受傷。

警方發言人稱，首先發生事端的蘇維爾，由昨晚開始大致上已轉歸寧靜，但

目前箭頭又指向亞歷山大城，據稱警方在那裏向暴動者開槍，最少已有二人當場被擊斃，年青的黑人暴動分子情緒激昂，利用石頭繼續與數百名警察對峙，情況甚為緊張。

南非西岸、阮源地方的黑人蘇維爾大學，學生亦採取行動，校內一度被人放火，但迅即被消防人員撲滅，而且

警方採取行動驅散學生，警方發言人稱，該大學全被控制。

南非報紙報導稱，死亡人數已達六十一人，警方拘捕了二百零八人，整個

局面仍然混亂，較之一九六〇年三月廿一的南非大暴動，其情況更加惡劣，該

軍警出動直升機，配上自動來福槍，和機關槍，用裝甲車，暴動區內巡邏，

，南非教會人士，和新聞從事人員，均提出呼籲要求警方停止用槍射殺學生。

十一人，警方拘捕了二百零八人，整個

局面仍然混亂，較之一九六〇年三月廿一的南非大暴動，其情況更加惡劣，該

軍警出動直升



## 術相精亦裏文張

人間怪異搜錄

中西均有流行，其中或亦各有至理存焉。良夏懶懶，偶為談助以遣睡魔，當亦無傷大雅。

人以其睡眠時

間極少，且生平最

怕蘿頭，薙髮必俟

其睡時為之。人益

信焉。文襄少時頗

悟學，文章瑰麗

。其兄之襄三為大

總裁主試時，想辭

。上聞之，奏曰：

臣弟之洞，以臣兩

典科試，例應廻避

，已阻前程九年矣

，乞恩准，上以捨

才大典，在求更才

。但願得入，舉不

避觀待，再應試。文

襄恐招物議，抑置

文襄於第三。及為

文襄出，探

口，見文襄出，探

對範圍。

古代之木刻，石印，古籍以大字居

多，個個字體如今日之三

號。宋，相

書，相對，遺失

，百濁清，斯宜貴，於是詳判

以往登第，升遷，靡有差忒。

(二)

(未完)

(四)

(未完)

## 大漢小語

## 不勞利得是難題

「不勞利得」是福利經濟學說

上的重要一章，近數十年福利經濟

學說已漸為各國所採納，特別是推

行福利社會政策的國家，加拿大可

謂是主張福利社會政策國家之

但對「不勞利得」問題，獨木有成

效，且實際可為根本「未得到」這

個問題，實在是一件憾事。

此次在雲城舉行之聯合國居留

會議，加國聯邦政府城市事務部長

丹遜即在大會中提到「不勞利得」

的限制。有等國家代表建議加拿大

政府不可縱容一住宅土地壟斷，而

應將「不勞利得」的部份沒收。

此次出席雲埠之聯合國居留大會

有決定。有等且要超過一年以上才

共有一百四十餘個國家，研究中心主要針對兩點：一為終止私人土地的控制，一為終止私人土地買賣，以謀暴利；並環境人類居住環境，污染，食物等人類生存問題作廣泛

批準建屋執照」的期限，使新屋住的接觸。加拿大近年對住宅供應問題不

如理想，尤其容許各省有不同的「

之暴漲，主要是投資成本的增值

，而是兩項人為因素：一是人口增

加的需求，一是政府延誤批准圖則

。後者，政府可以立即改善；前者

則是「取於社會用於社會」的問題

。既然土地價值是人口增加而非

投資增加問題，則因人口增加而取

得暴利之土地就為私有所有，而應沒收用為社會公

益，是有理由的。

編者

校對不易爲

校對古分校書，校理，校勘，校仇等，且是官階

。華富郵客。

謬誤爲校，一人持本，一人讀書，若怨

。校綴是校對散佚之書籍，並津綴之。「晉書東晉傳」載

。之後，政府可以立則改善；前者

。總裁主試時，想辭

。上聞之，奏曰：

臣弟之洞，以臣兩

。已阻前程九年矣

，乞恩准，上以捨

才大典，在求更才

。但願得入，舉不

避觀待，再應試。文

襄恐招物議，抑置

文襄於第三。及為

文襄出，探

口，見文襄出，探

對範圍。

古代之木刻，石印，古籍以大字居

多，個個字體如今日之三

號。宋，相

書，相對，遺失

，百濁清，斯宜貴，於是詳判

以往登第，升遷，靡有差忒。

(二)

(未完)

(四)

(未完)

考慮的省份，則更是離譖。於是，住宅土地除了被私用為暴利買賣之外，過遲批准圖則建築而形成

高一，亦是房價暴漲而使人民居者

難有其屋的原因。

何以一個政府可

在三個月內

批準建築圖則而在另一省的政府

則不可？此中原因什麼不可告

。今日加國若干城市的住宅如此

，則是「取於社會用於社會」的問題

。既然土地價值是人口增加而非

投資增加問題，則因人口增加而取

得暴利之土地就為私有所有，而應沒收用為社會公

益，是有理由的。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。





而且一賣就是兩把。  
老林收了錢後，找出一張舊報  
紙，想把兩把剪刀包起，交給客人  
來也方便一點。

「老板，用報紙包裹，怪難看  
的一個人皺眉頭，「可有紙盒」  
類，替我好好的盛着。在路上拿起  
紙包解開，找一個扁扁的長方形  
厚紙盒，把兩把刀放在盒內。外  
加一重栗色雞皮紙，再用繩子綁住  
，試挽一下認真滿意，才交給客人

那人接過挽在手上，出門而去  
。港島銅鑄灣啓超道，是戰後新  
開闢的街道，樓宇普遍四五層高  
。其中十號與十二號，同一樓梯上  
落，住在樓上的，多數是中等以上  
人家。

這時是一九五八年九月十五日  
下午三時二十分。

▲接獲離奇電話

丁接生院的女助產  
驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添

丁接生院的女助產

驚險

十二號三樓添



# 廿一隊健兒本週末繼續緊張精彩賽程

(雲訊)此間中華文化中心為提倡足球運動，加強僑團團結，發揚友愛及業餘體育，切磋球技，希望能在參加比賽之各隊伍選出優秀球員，組成有代表性之華人足球隊。乃主辦「華人夏令營七人足球比賽」。宗旨純正，深獲僑眾熱烈響應和支持。據報名參加比賽的球隊有：安達，華星，拔萃校友會，莊士，太平，東遊，僑益，卑詩理工學院中國同學會，海鋒會，漢宮，衛星，卑詩大學中國同學會，青年，振華聲，假日酒店，亞洲流浪，婆羅洲華聯，啓鷹，野馬，施白達，聯青等二十一隊。

球賽已於昨六月十三日上午在約翰

德利公園場由中華文化中心主任梁姓

華博士主持開幕禮。是日風和日麗，球

場早已聚滿球員和觀眾。開幕儀式隆

重，由球賽委員會書記李焜成先生(區

志賢)主持。球賽委員會主席鍾錦泉先

生及梁姓華博士均在會上致詞，闡述此

次舉辦球賽之意義和宗旨，並易贈球員

本着勝不驕，敗不餒的崇高體育精神，

務須着重友誼。

繼而由李焜成書記介紹應邀出席觀

禮的嘉賓與會員見面者有卑詩省足球總

會，卑詩省體協等團體的負責人及僑界

知名人士與及球賽會職員梁偉雄等。

跟着，名球隊高舉隊名牌操經主席

台，接受檢閱，各健兒雄赳赳，氣昂昂

，顯示出運動員的健碩體質和飽滿精神

。隨後，鍾主席陪同梁主席與各球員

握手致意，即席開賽事。首仗海

鋒隊對僑益隊，第二場漢宮對衛星，都

有緊張、精彩的演出。星期四觀看比賽

的觀眾有數百人。

本週末(六月十九，二十日)之賽

程為：

星期六上午九時亞洲流浪對婆羅洲

，下午三時三十分僑益對卑詩

，下午四時三十分野馬對施百達、

下午十時安達對華星。

大學中國同學會、

高華大旅館舉行的加拿大市長聯合會議

中發表演講稿，全加市長、應停止常

牢議，批評他們如何被高級政府的小公

平待遇，而須採取行動，要求權利。要

求更多的款項。

## 卡城華僑音樂社聘

### 慶紅佳劇團演粵劇

(卡城訊)本埠華僑音樂社在香港

新落成之會館中心公演名劇《痴鳳狂龍

》，門票方面由華埠建生，中僑，華廈

，興華，百吉等五大商號代售。由於

燒過去缺乏戲院，數年來萬少有粵劇演

出，故門票甚暢銷，知音仕敬希

早日購票為宜云。

## 龍岡慶祝漢壽亭侯

(雲訊)本埠龍岡親義公司，於六

月廿三日，下午二時，舉行關漢壽亭侯

誕，是日該四姓供誼，依時到會，情

愴然，慶賀由關若愚司儀，主席振燭

元宣布慶祝意旨，詳述關先祖為漢事績

，明勸會衆大加發揚，為人羣安和樂利

而努力，繼而發揮者名人獲得掌聲熱

烈，殿以酒會，觥觴交錯，至為欣洽。

## 陳雪英獲加獎學金

(雲訊)加政府福利衛生部華裔職

員陳雪英小姐，即前內政部職員，係女

游學考覈歐洲各地方，前途無可限量。

(雲訊)加政府福利衛生部華裔職

員陳雪英小姐，即前內政部職員，係女

游學考覈歐洲各地方，前途無可限量。

## 昭倫公所五周紀念

### 少長咸集宴會聯歡

(雲訊)本埠昭倫公所於昨日舉行

成立卅五週年暨大廈開幕五週年紀念慶

典，午間行禮，到各僑團代表計有鐵姑

崇義會黃英立，陳顯川總堂陳誨明，至

德崇堂周瑞昌，余風采堂余惠霖，北美

馬氏總公所馬宗雅，全加中華總會館林

西屏及劉經元，中華文化研究協會黃忠

傳，中山隆鎮同鄉會方勳強，黃氏宗親

會黃龍讓及男女宗親約百餘人。

首先由主席許幸球致開會辭，闡述每

逢紀念倍思親義，昭曉宗親僑社文化意

旨，繼由宗人譚焯宏博士對該所宗史引

經據典，闡明有等字旁之四姓遠在夏商

周三代之前，伯父教子慣言以金人減口

徵象，更遺四子遊學于阮，源遠流長，

乃堯舜之世史實，見解獨到，對修正現

行宗史廟以史實為圭臬。

最後本資演講者有林西屏，黃忠傳

，余惠傳，余惠靈等。鴻詞謳謳，傳揚

固有文化與道德，卽理論與實踐之依歸

，禮成茶會，同時華埠鼓鑼喧嘩，彩龍

飛舞，瑞獅登堂，炮竹千響，倍形熱鬧

，下午六時假宴樂酒家設開三席，到中

西嘉賓，歡飲暢飲，濟濟一堂。

## ◎ 計告

家嚴諱茂榮字榮後等公府君恩平  
縣大江庄里人病於一九七六年  
六月十五日十二時在醫院逝世  
殯聞享壽八十六歲不孝等隨侍

假座暗士黨殯儀館舉行喪禮出

在側親親舍殯禮禮服選擇六

月廿一日(星期一)下午一時

殯儀禮友世誼哀此計

宗親戚友世誼哀此計

聞

孤哀子 文照

媳婦 馮氏

孤哀女 帶款

女婿 唐平廣

喪居 派亞街五〇七號

電話：式五四一二七五二

◎ 計告

孤哀子 文照

媳婦 馮氏

孤哀女 帶款

女婿 唐平廣

喪居 派亞街五〇七號

電話：式五四一二七五二

## Success Realty Ltd. REAL ESTATE and INSURANCE

450 MAIN STREET  
VANCOUVER 4, B.C.

伍澤鴻 劍美

682-5284

買賣樓宇房屋 日日有新盤

代理各項保險 省府車燕梳

盤上新盤

實事有限公司

733-5743

潭澤 伍澤鴻

買賣樓宇房屋 日日有新盤

代理各項保險 省府車燕梳

盤上新盤

實事有限公司

733-5743

潭澤 伍澤鴻

買賣樓宇房屋 日日有新盤

代理各項保險 省府車燕梳

盤上新盤

實事有限公司

733-5743

潭澤 伍澤鴻

買賣樓宇房屋 日日有新盤

代理各項保險 省府車燕梳

盤上新盤

實事有限公司

733-5743

潭澤 伍澤鴻

買賣樓宇房屋 日日有新盤

代理各項保險 省府車燕梳

盤上新盤

實事有限公司

733-5743

潭澤 伍澤鴻

買賣樓宇房屋 日日有新盤

代理各項保險 省府車燕梳

盤上新盤

實事有限公司

733-5743

潭澤 伍澤鴻

買賣樓宇房屋 日日有新盤

代理各項保險 省府車燕梳

盤上新盤

實事有限公司

733-5743

潭澤 伍澤鴻

買賣樓宇房屋 日日有新盤

代理各項保險 省府車燕梳

盤上新盤

實事有限公司

733-5743

潭澤 伍澤鴻

買賣樓宇房屋 日日有新盤

代理各項保險 省府車燕梳

盤上新盤

實事有限公司

733-5743

潭澤 伍澤鴻

買賣樓宇房屋 日日有新盤